

修改教材编写指南引发中韩强烈抗议

日向下一代灌输右翼历史观

中国声音

新华社北京 1月28日电 中国外交部领事司司长黄屏28日表示,中国护照“含金量”不能单从互免签证的国家数量来评判。

外交部官员谈中国护照『含金量』 与我互免签证国不穷也不乱

黄屏介绍说,目前中国与81个国家签署互免签证协定,其中与圣马力诺、塞舌尔、毛里求斯、巴哈马的互免签证协定适用于持普通护照中国公民。“这几个国家既不穷又不乱,巴哈马、圣马力诺、塞舌尔人均GDP均超过中国,毛里求斯也是著名的旅游胜地,它们都是风景秀丽、旅游业发达的国家。”

黄屏说,评判一个国家的护照含金量要从两方面看,一是持护照出境方不方便,二是持护照人在境外遇到麻烦时能不能得到及时保护和协助。互免签证只是签证便利中的一种,目前除了4个互免持普通护照人员签证国家,还有6个国家单方面有条件给予持普通护照中国公民免签入境待遇,35个国家和地区有条件允许持普通护照中国公民在抵达入境口岸时申请办理落地签。此外很多国家与中国达成互发多次签证安排,或采取简化手续、加快办理等措施,为中国公民提供更多便利。

中国坚持维护二战胜利成果

新华社北京 1月28日电 中国外交部发言人华春莹28日就德国总统高克致信俄罗斯总统普京一事表示,明年是世界反法西斯战争胜利70周年,中国将与国际社会共同努力,坚持维护历史正义,坚持维护二战胜利成果,坚持维护世界和平稳定与繁荣。

高克在信中写道:“想到纳粹德国针对苏联发起的歼灭战,我只有深深的悲痛与羞愧。”华春莹说:“一个国家的领导人如何认识和对待历史,决定了这个国家能够开创怎样的未来。”

她表示,二战胜利成果和战后国际秩序是国际社会和平稳定繁荣的基石,需要共同维护。

影响和平走向

中国国际问题研究所研究员杨希雨指出,日本这次修改“学习指导纲要”是修改中小学教科书闹剧后又一大步骤,而且影响恐怕比修改教科书更大。因为教科书内容教师可讲可不讲,但是“学习指导纲要”作为指导方针就必须讲,而且是作为教科书重点向学生灌输。这标志着日本政府下决心要从青少年抓起,要灌输他们扭曲的右翼历史观。

日本同亚洲邻国,特别是被侵略邻国如果要冰释前嫌,必须站在共同的历史价值观上。但日本背道而驰,同中韩两国越走越远。如果把这样一种当前政治领导人对历史扭曲的判断和立场强行灌输给日本下一代,非但将影响日本未来的和平走向,而且不能不深刻影响日本同亚洲邻国的关系。 钟和 徐基良

一基本事实。“我们敦促日本尊重历史事实,停止挑衅,以正确的历史观教育年轻一代,以实际行动为改善与邻国关系作出努力。”

韩国强烈谴责

韩国外交部28日发表声明,强烈谴责日本决定在初、高中教科书编写指南中加入“独岛(日本称竹岛)是日本领土”内容,要求日本立即撤回这一决定。

声明说,独岛曾是最先被日本吞并的韩国领土,而日本政府反复主张对独岛拥有主权,甚至要把这种主张灌输给后代,表明日本仍未抛弃歪曲历史的恶习,依旧迷恋于帝国主义,揭露出日本在“积极和平主义”背后隐藏的真实面目。

韩国外交部第一次官金奎显当天召见日本驻韩国大使别所浩郎,转达韩国政府立场。

中国严正交涉

“学习指导纲要”是教科书编写及教师授课的指南,其解说书一般根据每10年修订一次的指导纲要进行修改。下次全面修改原定2016年进行,中途修改的做法十分罕见。

中国外交部发言人华春莹28日表示,中国对此表示严重关切,已向日本提出严正交涉。她强调,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国领土,不管日本如何处心积虑,绞尽脑汁,变换手法宣传自己的错误立场,都改变不了钓鱼岛属于中国这

日本官员否认 日朝秘密会晤

新华社上午电 日本政府官员28日否认日本和朝鲜官员最近在越南秘密会晤,日本内阁官房长官菅义伟说:“我们注意到媒体报道,但这不是事实。”

日本多家媒体报道,日本和朝鲜官员25日和26日在越南首都河内秘密会晤。如果属实,将是安倍晋三就任日本首相以来双方高官首次接触。

《朝日新闻》评述,安倍政府与中国和韩国的外交关系陷入僵局,因而可能试图与朝鲜改善关系,打开在亚洲的外交局面。

韩国军方进行 海上实弹训练

新华社上午电 韩国国防部28日宣布,韩国军方当天在“西北岛屿”进行海上实弹射击训练。

韩国联合通讯社报道,驻守在白翎岛和延坪岛的韩国炮兵部队当天进行了长达1小时的实弹射击训练,使用了K-9自行炮、坦克炮、防空炮等武器。

韩国军方每隔两三个月就会在前线岛屿举行实弹训练,以加强驻军实战能力。但是朝鲜27日要求韩国取消此次训练,否则将付出沉重代价。

韩国官员说,训练期间朝鲜军队并没有特殊调动或部署。

开城工业园区 已可“电子出入”

新华社上午电 韩国统一部28日证实,电子出入系统项目已经开始在韩朝合作项目朝鲜开城工业园区投入使用。

统一部说,当天上午10时,几名韩国人利用无线射频识别系统进入开城工业园区。

韩国本月完成电子出入系统建设并试运行,将提高韩国人员进出园区的效率。此前韩国人员出入园区需提前一天向朝鲜提交名单,并在事先通报的时间内出入。使用电子系统后,韩国人员可在许可期限内自由出入。



瑞士总统和夫人在奥斯威辛纪念活动中敬献花圈

欧洲缅怀纳粹大屠杀和集中营死难者

德国政府机构降半旗反思历史

新华社北京 1月28日电 1月27日是“国际大屠杀纪念日”,也是波兰奥斯威辛集中营解放纪念日,世界几十个国家的代表当天在奥斯威辛参加纪念活动,欧洲多国举办纪念活动,缅怀纳粹大屠杀和奥斯威辛集中营死难者。

当天,德国总统府、总理府、各部委及下属各机构均降半旗,多个组织和机构在首都柏林举行各种纪念活动,联邦议院为纳粹大屠杀死难者举行追悼会,总统高克和总理默克尔均出席纪念仪式。

1970年12月7日,时任联邦德国总理勃兰特访问波兰,在华沙犹太人殉难纪念碑前敬献花圈后突然下跪,为纳粹德国杀害的死难者默哀。波兰著名德国问题专家托拉教授及其夫人卡琳是波德关系改善的见证者。卡琳说,勃兰特之跪虽

然让一些德国人觉得面子过不去,但确实改善了波德关系,也改变了世人对德国的看法。托马拉认为,如果日本领导人能拿出勃兰特的胆略和勇气,相信日本与曾遭受其侵略的邻国的关系一定会得到改善,既有利于东亚地区,也有利于全世界。

意大利罗马27日举办纪念活动,统一部长基延格、罗马市长马里诺等出席,呼吁年轻一代铭记历史。

亲密盟友辞去总理 废除限制示威法律

乌克兰总统连让两步求化解危机

乌克兰总理阿扎罗夫28日向总统亚努科维奇递交辞呈,以期化解持续2个多月的政治危机。

亚努科维奇领导的执政党当天作出另一项让步,废除引发反对派强烈抨击的一部限制示威法律。

让一步:总理辞职

作为亚努科维奇的亲密盟友,阿扎罗夫当天发布辞职声明,亚努科维奇接受辞呈,要求阿扎罗夫作为看守总理留任至新内阁组成。

自去年11月底乌克兰暂停与欧盟签署相当于“准成员国”的联系国协定以来,大批抗议者集会示威,

与警方爆发流血冲突。亚努科维奇25日提议改组政府,由3名反对派领导人担任总理和副总理。

再一步:放宽示威

乌克兰议会28日召开紧急会议,废除一部限制示威活动的法律。这部法律主要规定包括示威者不得佩戴面罩或头盔、参与抗议活动的车辆不得多于5辆、擅自占领公共建筑者可被判至多5年监禁。

反对派强烈抗议这部法律,认为它违反宪法、侵犯人权。亚努科维奇27日与反对派领导人会谈后表示,同意废除这部法律。

由于议会大多数议席属亚努科维奇领导的地区党,这部限制示威法律的废除被广泛视为亚努科维奇向反对派作出的又一大让步。

下一步:紧急状态?

分析人士推测,亚努科维奇下一个不确定“招数”是:如果示威者不服从反对派领导人“驾驭”,继续占领政府办公场所,亚努科维奇是否会宣布国家进入紧急状态。

示威者26日强占司法部大楼。司法部长卢卡什警告,如不撤出,她将请总统宣布国家进入紧急状态。

刘一楠(新华社供本报稿)

销毁叙化武工作 暂时落后于计划

新华社联合国 1月28日电 联合国秘书长潘基文在28日公开的一份报告中说,销毁叙利亚化学武器工作暂时落后于预定计划,但并非无法克服。

潘基文说,国际社会为叙利亚销毁化学武器提供了大量帮助,但安全、后勤和技术问题在内的多种因素对工作进度造成了影响,“将叙利亚最危险化武原材料运出境外的工作未能在2013年12月31日期限前完成,运出其余化武原材料的最后期限2014年2月5日也已迫在眉睫”。

不过他强调:“当前的延误并非无法克服,现在距离6月30日的最后期限仍有5个月。”

叙政府与反对派 日内瓦艰难谈判

新华社日内瓦 1月28日电 联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米28日表示,叙利亚政府与反对派的谈判进展艰难,但“没有人会在31日前离开日内瓦的谈判桌”。

参加谈判的叙利亚副外长梅克达德28日说,当天会谈谈及日内瓦公报内容。叙利亚政府认为公报内容的关键是结束暴力,但政府提议遭反对派拒绝。

反对派“全国联盟”则说,反对派要求政府军解除对霍姆斯市的围困,并以解除叙利亚境内主要反对派武装组织“叙利亚自由军”对三座市镇的围困作为交换。